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OEMA A

Na yphyete 610 TETPAOd Gog Tov apBud kdbe pog and tic epwtoelg 1 €mg 4 Ko
SimAoL TO YPAULO TTOV OVTICTOLYEL 0TI COOTI OTAVTNON).

A.1. Ta otoryeio mov aviKovy otV id1a TEPI000 TOV TEPLOOKOV TTivVaKA EXOVV:

o) 1010 ap1Oud Niektpoviov oty emteptkn oTifada.
B) 1010 ook aKTivaL.

Y) 1010 ap1Oud otfadmv.

0) 101€¢ M IKEG 1010TNTEG,

Movdéoeg 5
A.2. Xg mo10 ol TO TAPOUKAT® LOPLO VITAPYEL [ TOMKOS OUOIOTOMKOG OEGUOG;
o) HCl
Py Ch
Y) NaCl
0) N0,

Movdéoeg 5

A.3. H oyetua poproxn pdla (Mr) g évoong N,Ox eivan 108.Av Ar (N)=14 ko
Ar (O)=16 o poproxodg TOTOC TG EVEo g Eivat:

(X) Nzo

B) N0
Y) N,Os5
) N0y

Movdéoeg 5
A.4. Bdoeig ocbppava pe ) Bewpia tov Arrhenius givor OAEG 01 EVOGELS TOV:

o) avtopoHv pe o&éa.
B) nepEyovv ) pia OH
Y) otav draAvovtan 6to vepd divouv aviovta OH
0) aAAACOVV TO YPOUO TOV OEIKTAOV.
Movdéoeg 5



A.S.

Noa ypayete 010 TETPEOd cog T0 Yphupa kdOe mpdtacnc kou dimha oe KAOe
ypbpupo ) AEEn XQXETO, yua kdOe oot tpotacn ko t AEEn AAGOL, Yo
AavOocpévn.

a) Mo avtidpaon aming avTIKATAGTAGT G YiveTal HOVOV OGOV Eval oo To
wpoiovta ¢ avtidpaong eivor inuo,aéplo 1 erdytota ovTiLOpEVn
EVOOT).

B) Kotd pnxog pog meptdoov Tov TEPOOIKOL Tivoka, Omd To aploTeEPA
Pog ta. 0eE1d, £YOVE EAATTMGT] TOV UETOAAIKOD YOPOKTIPO Ko avEnom
TOV YOPOKTI PO OUETAALOV.

Y) O1 dopiké LoVASES OTIG OLOTOTOAKEG EVOGELS Eivon 16vVTaL

0) O ap1Bpog o&eidmong (A.O) tov ypopiov (Cr) oto dypouKod KdA0
(K5Cr,07) givou +6.

g) Toor oykot aepimv otic 181G cLVONKeEG TigonC Ko Beppokpaciog Exovv
™V 1010 pélo.

Movdéoeg 5

OEMA B

B.1.

B.2.

Ye Oowhvpo vitpikov oféog (HNO;3;) ovykévipoong 2M  kor dykov V
wpocOétovpe vepd teTpamAdoiov dykov.H cuykévipmon tov doAdpatog mov
TPOKVTTEL EIVOL:

a) 0,5M
B) &M
Y) 2M
0) 0,4M
EmiéEre ) oot andvinon.
Movdéoeg 1
A1T10A0YNOTE TNV ETAOYT GOG,.
Movdéoeg 5
Aivovtai o1 ynKEg EVOGELS:
(A): Ca(OH),, (B): H;PO,, (I'): HCI, (A): Na,CO;
o) Ovoudote TIC EVOGELC.
Movdéoeg 2

B) ['péyte 10 poprakd tHmo Ko To Gvoua Tov avvdpiTn TG EVOOTG:

(A) xou g évaonc (B).
Movaoeg 3



Y) [phyte T1g YN UIKEG EEIGDGELG TOV AVTIOPAGE®V:

1) (A)+(B)
Movdéoeg 2
2) (B)+(4)
Movéoeg 2
B.3. Aivovtou ta otoyeio: ;Mg ko 17Cl
o) [phyte v nAextpoviakn dour (Katavoun nAeKTpoviov ce oTiAdEC)
Kd0e oToLyElOL.
Movdéoeg 3
B) Ye mola TEPI0d0 Kol GE Ol OUAO TOV TEPLOSIKOV TTivaKa avijkel KAOE
otolyEio; AITIOAOYNGTE TV OTAVTI G GOG.
Movéoeg 4
Y) E&nynote 1o €idog deapov mov oynuatitovv ta 600 otoryeia. I'pdyte T0
YNUIKS TOTO TG Evaong Tov oynuatiletan.
Movdéoeg 3
OEMAT
[Tocétra aeprog NH; katarapufaver 0yko 6,721 oe STP.
A)  To v mocodTO QLT VTOAOYIGTE:!
o) [Toca mol eivon.
Movdéoeg 5
B) [Tooca g Quyilet.
Movdéoeg 5
Y) [Toca dropa H xon moéca g N epiéyet.
Movéoeg 8
B) H mopandve mocoétnta NH; dwfifdleron oe vepd kon mpokdmrovv 1200 mL

SO paToG. YTOAOYIGTE T GLYKEVTPMOGT) TOL SLADOTOC.
Movdéoeg 7

Aivovtat: Ar:N:14,H:1. ApOpudc Avogadro:N,=6*10"mol ™.



OEMA A

Ye 640g vepd draivovpe 160g vopoierdiov varpiov (NaOH). To dihvpa (A; ) Tov
mpokvTTEL Exet TokvoTTa d=1,25g/mL kon Oeppokpasio @ (°C).

A)

B)

I)

YnoAoyiote:
o) Tn pada ko Tov 6yko tov dStehdporoc.
Movaoeg 3
B) Tig meprexktikdtreg %ow/w Ko %ow/v TV O10ALHATOV.
Movdéoeg 10

To Swopa (A;) otovg ©;(°C) eivon kopeopévo. Poyovpe o Sdhopo oe
Oeppokpacio Or(°C) (@,<0,).2m Oeppokposio @, 1 Stakvtémro Tov NaOH
elvan 20g/100gH,0. YroAoyiote moca g NaOH 0a amofAin0ovv and to didkopa
ocav ilnuo.

Movaéoeg 4

Y10 odivpa (A),0eppokpaciog @, tpocBétovpe nepicoeia H,SO,. I'pdyte
ik e€locwon ™G avtidopacng MOV TPAYUATOTOIEITOL KOl VITOAOYIOTE TNV
nala Tov GATOC TOL TOPAYETOL.

Movéoeg 8

Aivovtai: Ar(Na)=23 Ar(O)=16 Ar(H)=1 Ar(S)=32.



